



ΕΞΕΘΡΩΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

*Αριθ. Φύλλου 28

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφεία: Βενιζέλου 25

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ
ΘΑΕΦΑΝΗΣ Γ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
29 ΜΑΡΤΙΟΥ 1965

ΤΑΞΕΙΔΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ

Από ανέκαθεν γνωρίσαμε την προστασία των θνητών... φίλων και συμμάχων μας Άγγλοαμερικανών και διεισδυσαμεν ότι επρόκειτο για ΛΥΚΟΦΙΛΙΑ. Καί παραμένει δυστυχώς πιστό τόσα χρόνια στους ΦΙΛΟΥΣ-ΕΧΘΡΟΥΣ. Άλλά ως πότε; Υπάρχουν και όρισμένα όρια άνοχής πέραν από τα όποια ή άνοχη κατατάξει βλακεία και πολιτικά και έθνικ έγκλημα.

Πρέπει και είναι επιβεβλημένο, για το συμφέρον μας, να έχουμε άγαθές και φιλικές σχέσεις με όλους, ιδιαίτερα όμως μ' αυτούς που πραγματικά μάς αγαπούν και ενδιαφέρονται για το συμφέροντα του τόπου μας, του λαού μας και του Έθνους ανεξάρτητα από τα κοινωνικά τους συστήματα.

Με αυτά λοιπόν τας σκέψεις και πεποιθήσεις χειροκροτήσαμε την επίσκεψιν του σεβαστού μας Πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου στο Βελιγράδι, σάν άπαρηγ μιάς σωστής και καθαρής Έλληνικής πολιτικής.

Και όχι μόνον χειροκροτήσαμε την επίσκεψιν άλλα εκφράσαμε την ευχή, ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ Η ΠΙΟ ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΚΟΜΗ και να δώσει χέρι φιλίας στους πραγματικά φίλους.

ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΑΜΕ διότι ο κ. Παπανδρέου απέδειξε επισήμως πρόσκλησιν ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗ ΤΗΝ ΜΟΧΧΑ. Όχι φυσικά για να θαυμάσει τα αξιοθέατα και τα επιτεύγματα της μεγάλης σοσιαλιστικής χώρας, αλλά για συνομιλίες ύψιστου ενδιαφέροντος για τα συμφέροντα της χώρας και του λαού μας και με έπικεντρο το μεγάλο έθνικ όημα της Κύπρου.

Ό κ. Παπανδρέου, κατενόησε την μεγάλη άπλη άλήθεια και με τις ός άνω ενέργειές του, χαράζει πλέον την σωστή Έλληνική πολιτική γραμμή, που από καιρό έπρεπε να ακολουθήσουν οι προκάτοχοί του, άν πραγματικά ενδιαφερόταν για το καλό της πατρίδος και άν ήθελαν έπαξίως να φέρουν το όνομα του άξιου Έλληνος ήγέτου. Δέν χρειάζεται να πλέξουμε το έγκώμιον του άνδρός, ούτε να εκδιόσωμι τις ενέργειές του αυτές. Πιστοί άλλως στις άρχές μας, αποδιόουμε ΤΑ ΤΟΥ ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΤΩ ΚΑΙΣΑΡΙ.

Ίσως σε άλλες ενέργειές του να άναγκαστούμε να τον κριτικάρουμε καλοτακτος. Σήμερα όμως ή πράξις του αυτή είναι έτοιμα που άρμόζει να χειροκροτηθή ός ή ΜΟΝΗ ΣΩΣΤΗ ΚΑΙ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ. Είθε οι πράξεις του να είναι πάντα προς το συμφέρον του Έλληνικού λαού και προς δόξαν της αιωνίας Έλλάδος και της Δημοκρατίας.

Τό φλέγον όμως ζήτημα της χώρας μας, ή Κύπρος βρίσκεται σε κρίσιμη καμπή. Από τας συζητήσεις του ΟΗΕ, από τα πολιτικά παρασκήνια και από τις δηλώσεις και ενέργειες των ανθρώπων του Τέξας, φαίνεται σαφέστατα ότι οι έχθροί-φίλοι μας προσπαθούν να σφραγίσουν το Κυπριακόν και να στερηθούν την έλευθερία από τον μαρτυρικό λαό της Έλληνικής μεγαλονήσου. Προσπαθούν να έξέρουν νόθεσ λασεις, τύπου Ζορτζής, για να ίκανοποιήσουν τους μεμέτηδες φίλους των.

Έτσι περισσότερο από κάθε άλλη φορά, το έθνικ καθήκον επιβάλλει εις τον κ Παπανδρέου να δώσῃ το Έλληνικό του παράστημα. Να άδιαφορήσῃ για τις πιέσεις που δέχεται, να άποκηρύξη τους έχθρους της Έλλάδος και να ζητήσει την συμπαράστασι και την βοήθεια των ελλικρινών φίλων μας.

Άπεδέχθηκε σεβαστά μας πρωθυπουργέ την πρόσκλησιν προς τιμήν σας. Έφθασε όμως ή ώρα ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΙΝ.

Ό δρόμος όδηγεί ΠΡΟΣ ΜΟΧΧΑΝ ΚΑΙ ΚΑΪΡΟΝ. Έκει θα βρῆτε τους συμπαράστατας για την Έθνικη μας υπόθεση.

Η καθυστέρησις και ή άδράνεια, θα είναι εις βάρος μας. Έφθασε ή ώρα να ξεφυγούμε από την πολιτική της όποτελείας και να ακολουθήσουμε την σωστή Έλληνική πολιτική γραμμή. Αυτό άπαιτεί το συμφέρον της Έλλάδος και αυτό ποθεί ή συντριπτική πλειοψηφία του Έλληνικού λαού. Οι στιγμές είναι κρίσιμες. Γι' αυτό ΤΟ ΑΜΗΝΕΣΤΕ όσο είναι καιρός.

ΠΡΩΤΟΠΟΡΗΣΑΤΕ κ Παπανδρέου και βαδίσατε ΘΑΡΡΑΛΑΕ μπροστά, με γνώμονα τα συμφέροντα του λαού μας και της Πατρίδος.

Χτυπήστε ανέλετα τους έχθρους του λαού και άποκηρύξτε τους έχθρους της Πατρίδος. Έτσι μόνον θα καταστήτε άξιους Έλληνας ήγέτες. Και το όνομά σας θα γραφή με χρυσά γράμματα στις ένδοξες σελίδες της Έλληνικής ιστορίας.

ΚΥΡΙΕ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΤΕ ΤΟ "ΠΘΕΝ ΕΣΧΕΣ," ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΡΧΙΕΡΕΙΣ

Όταν ρίχνουμε το φός των προβλήτων στο παρελθόν της ζωής των πολλών άρχιερών (άποστόλων) διαπιστώνουμε πόσοις την άνασκή τους προς τας βέλτιστις της Χριστιανικής Ορθοδόξου.

Γι' αυτό θα πρέπει να πείραξη ή όρα των έγκωμιων και περιττώσεων θαυμασμού για τους άσποκτάδες και θα πρέπει να έλθῃ ή όρα της κριτικής. Άφου οι άρχιερείς (οι περισσότεροι) και οι μεγάλοι λειτουργοί της Εκκλησίας δέν ενδομούντι εις την πράξιν την παρακλήσιν «άνω σχήμας τας καρδιας» θα πρέπει και ημεῖς να τους ποῖμε γιατί ο λαός ο Έλληνικός κάθε ήμερα άπονείμα και λιγότερο σεβασμόν στο ΡΑΣΣΟ.

Διότι, όταν πεδύθουν άφύγουν τερπαστες περιουσίες στις έξαδέλφες, άνευθις, άδελφούς κλπ.

Διότι, από κολό καιρό είναι κενές 14 θέσεις άσποκτών και δέν συμπληρώνονται διότι στην Ήρα Σύνοδο μαλλώνον πώς να πρωτοβάλλῃ τόν άνωκουμένο του.

Διότι οι περισσότεροι κινούνται με άκαταρότητος λμυρινές και κατοικούν εν Μητροπολιτικά Μέγαρα τύπου «Βασιλικά Παλάτια».

Διότι, κάθε ήμερα ο λαός κληρονομαίται από τόν τύπο ότι γίνονται πρόεδροι πολλών φοβερών σκανδάλων και αθάίρασιδων.

Διότι δέν κηρύττουν την θρησκείαν που ύπηρετούν δια τρέχοντες τας πόλεις του νομού των και τὰ χωρία αυτών.

Όταν καμιά φορά άποφασίσουν να πένε να εγκαινιάσουν καμιά εκκλησία του χωριού που έγινε με έρωνα μεταξύ των φιλοχρίστων χριστιανών, ζητούν από τους έπιτροπους χρηματικόν τὸ ποσόν δια την παραστασιν του.

Διότι, Διότι... Κύριε Παπανδρέου, Σταματήσατε αυτά τα διότι με έναν νόμον παρόμοιον με τα εθόνιας περι ύπουργών, δηλαδή «Περί εθόνιας Αρχιερέων».

Άφου οι σεβασμιότατοι Αρχιερείς δέν ενδομούντι τόν τύπον του έπισκόπου Μουρτζήλ, που άνασφαι ο Βικτωρ Ουγκό όστις είχε παρατηρήσει τόν συνόλον των άποκόθων όπέρ κοιναφελών έργων όπέρ του ποιμνίου του και την έπισκοπήν του την είχε μετατρέψει σε Λαϊκό Νοσοκομείο και είχε την πόρτα του άνοικτή δια τας πάντας, άπό λέν δέν άνομούντι αυτά και πολλά άλλα που καθημερινώς μάς διαβάζουν από Έδαγγελίου, τότε έχετε ύποχρέωσιν όστις κύριε Πρωθυπουργέ, να τους όπνευθίσατε τας έπιταγὰς του Κυρίου Υμῶν Ίησού Χριστού και τέλος δια ζώοντες με μιά χώρα Δημοκρατική και πρό παντός φτωχή. Καί

ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗ Η ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΔΑΜΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΙΑΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ό Υπουργός Έσωτερικών με την υπ' αριθ. 11254/65 έγκωλιό του καλεῖ όλα τα Δημοτικά και Κοινοτικά Συμβούλια να έπηρεασθούν και να προτινούν τις άναγκαίαις τροποποιήσεις στην ισχύουσα νομοθεσία της αυτοδιοίκησης.

Έσωραρος έπικαιροσ και έκφέρους μερικῆς σκέψης πάνω στο θέμα αυτό.

Ό Κώδιξ Δήμων-Κοινοτήτων τέθηκε σέ ίσχύ το 1954 με τὸ Ν.Δ 2839/54. Τὸ ανάμα της άνομάλου περιόδου της άποχής εκείνης διέταξε τας διατάξεις του.

Ό κώδιξ με πολλούς τρόπους εκδηλώσῃ δυοπιστία και περιφρόνησι στοσ αϊρατούσ άρχοντας. Αντίθετα δὴ ή έξουσία και ή δικαιοσύνη τῶν δήμων και Κοινοτήτων συγκεντρώνεται στα χέρια του Νομάρχου και του Υπουργού τῶν Έσωτερικών. Τὰ οικονομικά της αυτοδιοίκησης συγκεντρώνονται δλο και πιο πολύ στα χέρια του Κράτους.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να μὴ μπορέῃ ή αυτοδιοίκηση να ανταποκριθῇ στοσ έργα της και να μὴ λύνη τὰ προβλήματα του λαού.

Γι' αυτό είναι άπαραίτητο ο νέος Κώδιξ να θεσπισθῇ με τὰ περιλαμβανή διατάξεις με τις όποιες να έσυνάψεται ο ρόλος και ή θέση των όργανων της αυτοδιοίκησης και των αϊρατών άρχόντων, να περιορισθῇ οι παρεμβάσεις της Διοικήσεως στο έργο των Δήμων και Κοινοτήτων και να άποδοθῇ σ' αυτές από το Κράτος, όλοι οι οικονομικοί τους πόροι και να έμμενθούν περιάλληλα από τὸν Κρατικό Προϋπολογισμό.

Με βάση τα παραπάνω πρέπει κατά την γνώμη μας τόν Κώδικα να γίνουσι οι πτωκά τροποποιήσεις:

1) Πολλές άρμοδιότητες που παραχωρήθηκαν από τα άρθρα 20-21 του Κώδικος εις τούς Δήμους και τις Κοινότητες, άποφαιρέθηκαν με διάφορα προχρήματα και παραχωρήθηκαν σε διάφορους όργανισμούς και ειδικά Ταμεία. Πρέπει στο Νέο Κώδικα να γινή κατοχυρωσῃ της άρμοδιότητος και της ανεξαρτησίας τῶν δήμων και κοινοτήτων για την διοίκησιν των τοπικών όποθέσεων χωρίς να άνομιχθῶν στα έργα των άλλων έθνων προς την αυτοδιοίκησιν παραγοντες και να καταργηθῶν (όπου λειτουργούν) τα ειδικά Ταμεία και όπηρεσίες που όποκαχιστῶν την αυτοδιοίκησιν στο έργο της. (άρθρ. 20-21)

2) Οι άποφάσεις τῶν Δημοτικών και Κοινοτικών συμβουλίων δέν εκτελούνται άν δέν έγκρινονται από τὸν Νομάρχη (άρ. 124 ΚΑΚ). Πρέπει να καταργηθῶν όλες οι διατάξεις του Κώδικος, που με τόν ένα ή τον άλλο τρόπο έξερτῶν την ίσχύ των άποφάσεων αυτών από την έγκρισιν του Νομάρχου. Οι άποφάσεις τῶν συμβουλίων πρέπει να έχουν ίσχύ, μετά 10 μέρες από την άποστολή τους στον

Νομάρχη, χωρίς καμμία έγκρισιν του Νομάρχου. Η εθόνη θα βαρύνῃ άποκειστικά τούς αϊρατούσ άρχοντας.

3) Ό κ. Νομάρχης δικαιοσύνη να κάμει έλεγχο σκωπικότητος τῶν άποφάσεων τῶν δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων. (άρθρ. 127 ΚΑΚ). Στο Νέο Κώδικα πρέπει να καταργηθῇ το δικαίωμα αυτό, που ουσιαστικά εκμηδενίζει το έργο της αυτοδιοικήσεως.

Ό έλεγχος του Νομάρχου πρέπει να περιοριζέται μόνον σε έλεγχο νομιμότητος τῶν άποφάσεων τῶν συμβουλίων.

4) Ό κ. Νομάρχης δικαιοσύνη να έπιβάλλῃ πειθαρχικῆς ποινῆς στα όργανα της αυτοδιοικήσεως. (άρθρ. 130-131 ΚΑΚ). Τὸ άρθρον 14 του ν. 3938/1959 (άρθρον 132 ΚΑΚ, έπιτρέπει την άπόλυση εκ του αείωματος του άμειάρχου, Προέδρου Κοινοτήτων και μελών τῶν δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων. Αι διατάξεις αυτές μειώνουν την κυριαρχική έξουσία του λαού, ο όποσος με την ψήφου του έπιποτεῖται τα άκόμματα αυτά στους έλεγκτούσ του και από τὸ άλλο μέρος κάμει τούς αϊρατούσ άρχοντας όποτελεις της Διοικήσεως. Στο Νέο Κώδικα να καταργηθῇ τὸ

Συμπέρασμα της 2ης συνέλευσης